



# ПРЕС КЛИПИНГ

10. април 2013.



## НАСЛОВИ

Повишица пензије тек за две векне више;(стр.2)

Све више отказа, све мање отпремнина;(стр.3)

Запошљавање: Слаби ефекти уложених пара;(стр.4)

Свако осмо дете гладно;(стр.4)

Ђукић: Посао за хиљаду лекара;(стр.5)

Милиони евра у сивој зони;(стр.7)

Нема плате без доброг штрајка;(стр.8)

Препродавци зарађују на социјалној корпи;(стр.10)

Милион људи без посла;(стр.12)

КРАЈ АГОНИЈЕ: Петсто радника на биро, а 27 у Развојни фонд;(стр.12)

Остављено 100.000 радника да преживи на минималцу;(стр.13)

Аларм упаљен, једе се све мање хлеба;(стр.14)

## **Повишица пензије тек за две векне више**

Б. СТЈЕЛЈА

**Примања најстаријих све су мања, а најављена априлска повишица никога не радује јер ће се једва осетити. Око 1,3 пензионера добиће повећање од 500 динара, а 214.689 њих само 100**

Просечна фебруарска плата од 43.371 динар се већини од 1,7 милиона пензионера у Србији чини као право мало богатство. Упркос закону који најстаријима гарантује да им приходи неће пасти испод 60 одсто републичке зараде, ова се граница, ипак, помера наниже. Ни у пензионерским организацијама зато нису убеђени да ће редовно априлско повећање од два одсто бити довољно да се покрпе рупе у новчаницима.

У Републичком фонду ПИО рачунају да бившим радницима државних служби, јавног сектора, предузећа, администрације, који чине чак 1,3 милиона од укупно 1,7 милиона пензионера - приходи чине све мањи удео у просечној републичкој заради. Тако је њихова просечна пензија у фебруару износила 24.968 динара, што је свега 57,6 одсто просечне плате, док је у јануару пензија била 63,7 одсто републичке зараде. Ни остале категорије пензионера, као што су војна лица, пољопривредници и самостални делатници, нису заобишла слична урушавања стандарда.

У Министарству рада, запошљавања и социјалне политике, међутим, најављују да ће се ови износи, већ од наредне исплате, повећати:

- Када је реч о редовним повишицама, априлска је ограничена на два одсто, и стиже у мају - каже Јован Кркобабић, министар рада. - У октобру се, међутим, враћамо на стари начин обрачуна и повишица ће зависити од кретања инфлације и бруто друштвеног производа, али се још не зна колики ће то бити проценат. Буџетом је новац за ту намену већ одређен, али ако буде потребе, може се урадити и ребаланс буџета.

**ПОВИШИЦУ ПОЈЕЛА ИНФЛАЦИЈА** Последње усклађивање пензија је било у октобру 2012, када су пензије такође подигнуте за два одсто.

Међутим, већ у новембру је повишицу поништила инфлација. У октобру су плате биле 42.395 динара, а пензије су са уделом од 60,1 одсто у октобарској плати, већ у наредном месецу пале на 58,9 одсто новембарске.

Повишице ће мало кога међу најстаријима обрадовати јер ће се оне у просеку кретати око 500 динара. А 214.689 пољопривредника може да рачуна на само стотинак динара више у кућној каси јер су њихова примања (9.933 динара) убедљиво најскромнија.

- Априлско усклађивање неће донети никакво побољшање - сматра и Живомир Тешић, заменик председника Удружења синдиката пензионера Србије. - Просечна пензија је у овом часу три пута мања од просечне потрошачке корпе. А 94 одсто пензионера прима мање од просечне нето зараде.

Он каже да је та повишица ”потрошена још у августу” јер је у међувремену инфлација урадила своје и прогнозира даље урушавање стандарда. А, како додаје, ни од ”заштите” пензинера која стиже са државног и локалног нивоа нема ништа, па је најстаријима остало да се испомажу - међусобно.

А док овај ”солидарни метод” не заживи, расходе ће имати само држава. Упркос скромним пензијама, на републичкој каси већ сија црвена лампица пошто су расходи све већи. Само у прошлом месецу је за пензије осигураника Фонда запослених потрошено 34.444.894.887 динара, а за остале још 5.797.266.936. То значи да чекови најстаријих Србију годишње коштају око 480 милијарди динара, што је један од највећих расхода у републичком буџету.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:428612-Sve-vice-otkaza-sve-manje-otpremnina>

## **Све више отказа, све мање отпремнина**

Б. СТЈЕЛЈА

**Све више радника, који су отпуштени као прекобројни, не успева да оствари надокнаду. На бироу тренутно само 34.183 особе проглашене технолошким вишком**

У Србији чак 319.701 радник није нашао нови посао након што је, у претходним годинама, ”зарадио” отказ јер су им фирме или банкротирале или пале под стечај. Ипак, на бироу су тренутно само 34.183 незапослена која имају статус технолошког вишка. Ова им ”титула”, за разлику од осталих отпуштених, обезбеђује стаж и скромну накнаду. До ње се, међутим, не долази тако лако.

У просеку, накнаде износе између 230.000 и 240.000 динара по раднику, а најчешће се исплаћују у шест до 12 месечних рата.

Сидикати објашњавају да ће и у ближој будућности све мање радника бити проглашавано за вишкове, али не зато што ће бити мање отказа већ због високих отпремнина које послодавци све чешће изврдавају.

- И послодавцима је веома тешко да раде у овим условима, када нико никоме ништа не плаћа. Прескупе отпремнине би их додатно упропастиле, што би у неизвесну ситуацију довело и преостале раднике у фирми - каже Милинко Поповић из Асоцијације слободних и независних синдиката. - У срећнија времена послодавци су били у стању да исплаћују по 300-400 евра по години стажа, а последњих година ни стотинак.

МЕЂУ ВИШКОМ И 4.173 ДИПЛОМЦАУ Националној служби за запошљавање потврђују да у овом часу највише технолошких вишкова има завршену средњу школу (21.724), а 8.286 је полуквалификованих радника и оних без икакве стручне спреме. На бироу су, међутим, и 4.173 незапослена која су завршила као технолошки вишак, упркос високом образовању.

Радник који је проглашен за технолошки вишак може да добија 50 одсто плате коју је примао шест месеци пре отказа. Ту накнаду са бироа може да подиже од три до 12 месеци, па до две године, ако му је толико остало до пензије.

- Кад би власник предузећа у којем је 130 запослених, исплатио само три отпремнине радницима са 30 година стажа иза себе, могао би одмах да прогласи банкрот - објашњава Милан Кнежевић, потпредседник Асоцијације малих и средњих предузећа.

- Чињеница је да зато све више радника пристаје на разне компромисе и да све више послодаваца при потписивању уговора о раду тражи гаранције да им новозапослени неће тражити отпремнину.

А то су све последице веома лошег Закона о раду по којем последњи послодавац мора да исплати отпремнине раднику за цео радни стаж! Таквих примера нема нигде у свету и зато се и код нас закон мора што пре мењати.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:428617-Zaposljavanje-Slabi-efekti-ulozenih-para>

## **Запошљавање: Слаби ефекти уложених пара**

В. Н.

**У Министарству рада и социјалне политике незадовољни резултатима у области запошљавања. Доста новца уложено у пројекте запошљавања, али број нових отказа анулира те напоре**

ОВЕ године у Србији су забележена 792.344 незапослена, али ту се ради само о онима на евиденцији Националне службе за запошљавање, док је без посла готово милион људи.

Министарство је у протеклих пола године пажљиво анализирано рад НСЗ и, када погледамо колико је новца утрошено, нисмо задовољни резултатима. Јер, прошле године запослено је 200.000 преко НСЗ, али је исто толико њих и остало без посла, тако да је ефекат раван нули.

Ово је изјавио државни секретар у Министарству рада и социјалне политике Драги Видојевић. Он је навео да је Србија достигла рекорд када је у питању стопа незапослености и да је алармантна чињеница да грађани у својој земљи не могу да живе од свог рада.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:428607-Svako-osmo-dete-gladno>

## **Свако осмо дете гладно**

В. Ц. С.

**Број деце која одрастају испод границе сиромаштва скоро је достигао 200.000. У најгорој ситуацији млађи од 13 година, из села централне Србије. Хиљаде деце храни се у народним кухињама**

НАЈСИРОМАШНИЈА деца млађа су од 13 година, живе у централној Србији, у породици са пет или више чланова, у сеоском подручју, а њихови родитељи углавном немају завршену основну школу. Овако изгледа профил гладне деце направљен према подацима Владиног тима за смањење сиромаштва.

Она су жељна млека, меса, сокова, воћа, сладоледа и слаткиша - свега онога што је за већину њихових вршњака свакодневица. Немају играчке, ни књиге за школу, не излазе нигде, носе стару и изношену одећу, немају за ужину. Процене кажу да их има близу 200.000.

Према последњем попису, у Србији одраста 1.427.272 деце до 18 година (односно 1,02 милиона до 14). То значи да је свако седмо-осмо дете гладно. Да ствари иду нагоре показује податак да је пре три године жељно хране било свако десето.

Најгладнији користе услуге народних кухиња. Према речима Весне Миленовић, генералног секретара Црвеног крста Србије, у народним кухињама у 73 средине, ван Београда, храни се 10.795 малолетника. У појединим градовима, посебно јужније од Ниша, чак половина корисника су деца. Већини је то једини оброк у току дана.

СИРОМАШНИ НА МЕТИ ЗЛОСТАВЛЈАЧА Две трећине деце старе између две и 14 година искусило је неку врсту психолошке агресије или физичког насиља.

Једно од петоро жртва је и сексуалног насиља, показују подаци Инцест траума центра. У 80 одсто случајева децу злоставља неко од чланова породице.

У главном граду, на 51 пункту, по речима градског секретара за социјалну заштиту Ненада Матића, има још максимално 2.000 деце:

- У Београду се укупан број корисника ових кухиња из године у годину повећава, и сада је достигао 12.000 - 12.500. То је највише у последње три године.

Дечји додатак прима 386.485 малишана, међутим, према проценама Мреже организација за децу Србије (МОДС), ово право остварује тек троје од петоро деце којима је новац насушно потребан.

- Центри за социјални рад широм земље имали су прошле године укупно 150.016 деце корисника социјалне заштите - каже Лидија Козарчанин из Републичког завода за социјалну заштиту. - Од тога, 54.554 малишана искористило је право на неки вид новчане помоћи.

Највише их је примило новчану помоћ (25.876), затим једнократну помоћ коју дају локалне заједнице (13.208), увећану помоћ (8.729) и временски ограничену помоћ (5.721).

Мада држава настоји да у систем укључи и оне најсиромашније, према подацима дечјих невладиних организација, само 48 одсто свих малишана до седам година уписано је у вртић. Од тога, на свако треће добростојеће дете иде тек једно сиромашно. У односу на општу популацију, у предшколском је пет пута мање малишана из ромске популације, док обавезно основно образовање обухвата 89 одсто младих Рома. У средњу школу их иде 19 одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:428594-Djukic-Posao-za-hiljadu-lekara>

## Ђукић: Посао за хиљаду лекара

Б. РАДИВОЈЕВИЋ

**Министар здравља Славица Ђукић Дејановић о запошљавању у здравству, централизованом снабдевању, смањивању администрирања: Централизовано снабдевање почиње од 2014. Од јануара одобрено више од 300 специјализација**

У ЗДРАВСТВУ Србије посао ће до краја године добити 1.000 људи. Кадровски план није дефинитиван. Још се усаглашава колико ће радних места бити за лекаре, колико за медицинске сестре, а предност ће имати они који су већ ангажовани у здравственим установама на одређено време - најављује у интервјуу "Новостима" професор др Славица Ђукић Дејановић, министарка здравља.

**Да ли су здравствене установе доставиле планове потреба како би могло да се крене у централизовано снабдевање?**

- Тај поступак је још у току. Институт за јавно здравље Србије "Др Милан Јовановић Батут" прикупља планове потреба за лековима са позитивне листе, највећим делом санитетског и потрошног материјала, затим вакцина, онколошке терапије, материјала за дијализу и свега осталог што ће се набављати централизовано.

**\* Када ће бити расписани тендери?**

- Када "Батут" усагласи планове потреба здравствених установа, и у поређењу са стандардима оцени да ли су они реални, доставиће их јединици Републичког фонда здравственог осигурања која ће се, заправо, бавити непосредним набавкама. Током лета ће бити припремани тендери, а са самим набавкама ће се кренути у последњем тромесечју, како би у јануару следеће године здравствене установе имале сав неопходни материјал и лекове из централних набавки.

**НЕМАМ ДИЛЕМУ - ДАЧИЋ ЈЕ ПРАВИ ПРЕМИЈЕР\*** Кога у евентуалној реконструкцији Владе видите на месту премијера?

- Уопште немам никакву дилему. Ивица Дачић је премијер ове владе. Ако он не буде премијер, пашће Влада.
- \* Какав је ваш утисак, да ли је позиција СПС у владајућој коалицији иста као када је формирана Влада, или су је ”прозивке” на рачун премијера ослабиле?
- Истраживања показују да нам је популарност сада нешто повећана у односу на ону коју смо имали на изборима. Мислим да је то зато што је свуда где смо на власти, на локалном или републичком нивоу, очигледно да имамо добре кадрове, људи то виде и имају поверења у нас.
- \* **Зашто се рок за увођење централизованог снабдевања у здравству пролонгира када је првобитно било најављено да ће оно стартовати од средине ове године?**
- Ништа се не одлаже. Јесте најављивано да ће планови бити направљени до средине године, али је тек недавно изабран нови директор РФЗО, и формирана јединица која ће се тиме бавити. За спровођење тог посла у ”Батуту” и РФЗО требало би да се запосли још најмање 40-50 људи. Да не бисмо дошли у ситуацију да због преласка на нови начин набавки буде кашњења у снабдевању, здравствене установе ће се до краја године снабдевати као и досад.
- \* **Да ли ће здравство моћи да прати нову динамику плаћања са роковима од 45, односно 60 дана, која важи од 1. априла, с обзиром на то да РФЗО сада плаћа лекове испоручене у децембру прошле године?**
- Ове године РФЗО има рок за измирење својих обавеза од 150 дана, наредне од 120, 2015. године тај рок ће бити 90, а 2016. године - 60 дана. Једино тако постепено можемо да стигнемо до циља који није ирационалан.
- \* **Контролише ли се да ли здравствене установе, којима је лане отписано 13,5 милијарди дуга, праве нова задужења?**
- Писмено смо обавестили све директоре да од 1. октобра прошле године не могу да се праве нови дугови и они ће сносити последице ако их направе.
- \* **Најављујете увођење електронског здравственог картона и рецепта, а још нисмо добили ни књижице, којима је још у марту прошле године требало да почну да се замењују садашње?**
- НИКО СЕ НЕ ОТИМА ЗА ОВАЈ РЕСОР\* Зашто мислите да се, ако буде реконструкције Владе, нико не би отимао за место министра здравља?
- Зато што су заиста проблеми у здравству велики. Немамо као народ довољно ни знања, ни умећа да чувамо здравље, нити радимо на томе. Оболели су незадовољни, здравствени радници такође, а ипак, морамо да правимо један систем који ће гарантовати боље здравље свих грађана и унапређење здравља. Потребно је много ентузијазма, енергије...
- Ово министарство зато дефинитивно не спада у атрактивна.
- Изабрала сам да прихватим предлог премијера да ово радим, и док будем на овој позицији радићу најбоље што умем.
- Електронске здравствене књижице имамо, само треба неко да их плати. А, што се тиче електронског здравственог картона и рецепта, апсолутно су комплементарни са умрежавањем здравствених установа. Ићи ћемо на то да електронски картон постепено замени класични, док се увођење електронског рецепта планира за следећу годину.
- \* **Која се добробит очекује од те врсте здравствене документације у електронској форми?**
- Лекари у домовима здравља су тренутно преоптерећени администрацијом, и све док не буду могли једним кликом да добију историју болести, и док се не скрати време прописивања терапије, не можемо да очекујемо да више времена посвете пацијенту, него што тренутно могу.
- \* **Докле се стигло са сређивањем листа чекања, на којима је око 55.000 пацијената?**

- Када је реч, рецимо, о редовима за операцију катаракте, Републичка стручна комисија направила је распоред која установа колико таквих интервенција може да уради према простору који има, кадру и опреми. Очекујем да ће проблем листа чекања за операцију катаракте до краја године бити решен. Сада се на нивоу Србије договарамо да се направи заједничка листа чекања на кардиоваскуларне интервенције. Они који не буду прихватили ту листу, и инсистирају на томе да бирају установу и лекара који ће да их оперише, мораће сами да снесу евентуалне последице своје одлуке. Јединственом листом проблем операција на срцу решаваћемо много квалитетније него досад.

**\* Колико се може поправити поражавајућа чињеница да је 17 одсто лекара у здравству Србије старије од 60 година?**

- То је последица економске позиције земље у којој се штедело на свему па, нажалост, и на кадровима. Због тога смо убрзали давање специјализација. За прошлу годину потписала сам око 760, а у овој години, до сада, више од 300 специјализација. Тако покушавамо да, колико је то могуће, попуњимо ту генерацијску "рупу" у здравству.

**Danas.rs**

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/milioni\\_evra\\_u\\_sivoj\\_zoni.4.html?news\\_id=258851](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/milioni_evra_u_sivoj_zoni.4.html?news_id=258851)

*Почела строжа контрола у друмском превозу путника*

## **Милиони евра у сивој зони**

**АУТОР: ЛЈ. БУКВИЋ**

Београд - Мало је оних који бар једном нису сели у „дивљи“ такси који вози по граду, или сачекује путнике на периферији не би ли их пре неког аутобуског превозника по истој цени превезао до суседног града. Седање у ко зна колико стар аутомобил или комби је ризик, јер „дивљаке“ не покрива никакво осигурање, али још је већа штета за оне који раде легално, плаћају порез држави, а плате и доприносе запосленима.

Према подацима транспортних удружења, више од 45 одсто друмског превоза путника је у токовима сиве економије, а држава због тога губи више од 50 милиона динара. Илегални превозници су, сматра Мирослав Пешић из Њупријског Велмортанса, највећи проблем у саобраћају.

- Ово је једна од најлошије уређених области од 2000. па наовамо. Радимо по законима који су стари и до 20 и 30 година, а који су претрпели тек неке козметичке измене. Један од највећих проблема су дивљи таксисти, који људе чекају ван станица и тако узимају посао регистрованим превозницима - напомиње Пешић за Данас.

Осим тога, превозници у аутобуском саобраћају немају фискалне касе, а свака карта је, напомиње он, потенцијални извор сиве економије. „Карту штампа сваки превозник понаособ, а новац од продатих карата у аутобусу, не мора нужно да заврши у пазару. Нико не може да зна шта се с њима десило“, истиче наш саговорник. Превозници се правдају тиме, како каже, што фискалне касе не могу да издрже велике температурне разлике. Према његовим речима,

проблем са илегалним превозницима је сличан оном који постоји са дивљом градњом. Пешић каже да је логично да је сада лакше све легализовати, него рушити. Њему је јасно, како напомиње, да су ти људи ушли у илегалне токове јер немају други начин за зараду, али да држава у сваком случају мора да уради нешто не би ли стање у овој области решила.

Ипак, нешто је почело да се креће, јер је од краја прошле године почела строжа контрола међу друмским превозницима. Прве резултате објавила је пре неки дан Агенција за безбедност саобраћаја. Радна група у којој се осим Агенције и МУП налазе и представници министарства саобраћаја и локалне самоуправе и регионалног развоја, у фебруару је на подручју Расинског, Шумадијског и Зајечарског округа урадила 620 инспекцијских контрола, а резултат је 112 возила искључених из саобраћаја. „Издато је 50 налога за отклањање недостатака и 114 захтева за покретање поступака. Око две трећине искључених возила није регистровано за делатност јавног превоза путника у друмском саобраћају“, наводи Агенција.

Вођа оперативног тима и начелник одељења инспекције за друмски саобраћај у Министарству саобраћаја Миле Никитовић каже за Данас да су они почели у јануару опсежну контролу не би ли смањили сиву економију у друмском превозу путника. Никитовић сматра да су, осим ратова који су натерали људе да почну да раде оно што им је најлакше не би ли зарадили нешто, разлог за овако масовну појаву илегалних превозника и погрешне приватизације. „Рушење великих система аутопревозника, попут Војводинатранса или Ракете, довело је до појаве низа малих приватника и тако је кренула да се развија сива економија“, наглашава Никитовић. Он верује да ће овим акцијама, тим који ради на сузбијању сиве економије успети да поправи лошу ситуацију на терену.

У систему друмског превоза путника има неких 26.000 запослених и готово 6.000 возила, а према црним слутњама све малобројнијих аутопревозника који раде по закону, више од 50 одсто је нелојална конкуренција, која не плаћа раднике, нити порезе.

#### Епилог

Мирослав Пешић, директор ћупријске аутобуске станице, сматра да је акција добра и да је треба наставити, али се има дилему хоће ли сви који буду ухваћени на делу и бити кажњени на крају. Он се плаши да то све не остане на нивоу кампање. „Лако може да се догоди да искључена возила остану да мирују два до три дана, и да се после, када се све стиша, врате да раде сасвим нормално“, напомиње он.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nema\\_plate\\_bez\\_dobrog\\_strajka.4.html?news\\_id=258852](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nema_plate_bez_dobrog_strajka.4.html?news_id=258852)

*Долазак Фијата и његових коопераната није решио све проблеме у крагујевачким фирмама*

## **Нема плате без доброг штрајка**

**АУТОР: ЗОРАН РАДОВАНОВИЋ**

Крагујевац - Долазак Фијата и његових добављача, допринео је да крагујевачка привреда лане, први пут након пуне 22 године, оствари суфицит у трговини са светом, али ипак није решио све недаће овдашњих фирми. Пропадање многих предузећа и установа, праћено, неретко, и



нескривеном пљачком њихове имовине, трајало је предуго, готово четврт века, тако да су многе на ивици опстанка.

За неке од њих не постоје ни гаранције да ће преживети половину наредне године, када престаје обавеза државе да финансијски и на друге начине подржава фирме у реструктурирању.

Тренутно, у Крагујевцу протестују запослени у предузећу за професионалну рехабилитацију особа са инвалидитетом „Шумадија ДЕС“ и научно - истраживачкој установи Центар за стрна жита. У ДЕС-у већ дуже од две недеље штрајкује 70 од укупно 90 радника, а захтевају исплату 11 заосталих зарада и обезбеђење посла. Председница Синдиката инвалидских предузећа и организација Србије (СИПОС) на нивоу Републике и у „Шумадији ДЕС“ Милка Миловановић, која је и социјална радница у тој фирми, каже да ће сутра од надлежних у Министарству рада тражити да распусти Скупштини „Шумадије ДЕС“, након чега би био смењен директор предузећа Милан Миладиновић. Његову смену, иначе траже радници који тврде да он од доласка у фирму, у августу прошле године, није учинио ништа да побољша пословање. „Стање није ништа боље него прошлог лета, када су инвалиди пуне три недеље штрајковали глађу и тражили исто што и сада - зараде и посао“, кажу запослени у ДЕС-у.

У драматичној ситуацији је и установа Центар за стрна жита, где је од јуче поново, по ко зна који пут, организован генерални штрајк. Део запослених је прекјуче запосео просторије Шумадијског управног округа, а јуче ујутру су запосленима, осим начелнику округа Зорану Рајевићу, забранили улазак у зграду тог државног органа. Синдикат и радници Центра траже право на лечење за све запослене, исплату 14 заосталих зарада, уплату доприноса за претходне две године, али и коначно решавање статуса установе. Од 51 запосленог у Центру, оверене здравствене књижице има тек седморо научних радника, који по основу финансирања научних пројеката, плате примају из републичког буџета. Нови директор Центра Благоје Ковачевић, који је до скоро био синдикални лидер у тој установи, за наш лист каже да очекује да ће радна група коју су, почетком марта, заједнички формирали Министарство просвете и науке и Министарство пољопривреде за две недеље Влади да достави документ под називом Предлог одрживог пословања Центра за стрна жита у Крагујевцу, Института за крмно биље у Крушевцу и Центра за кромпир из Гуче. За сада је неизвесно да ли ће запослени ту одлуку да дочекају у згради Шумадијског округа. Иако тренутно не штрајкују, запослени у крагујевачком Аутосаобраћају (АС-у) нису у ништа бољој позицији јер је предузеће од почетка 90-их до ових дана, у пословно - синдикалним махинацијама, толико темељно упропашћен да једино чудо може да га спаси од скорашње тоталне пропасти. Инспектори за привредни криминал од скоро поново контролишу пословање АС-а за последњих десет година, али је питање колико ће оно што открију да помогне уништеној фирми и њеним преосталим радницима.

У незавидној ситуацији су и предузећа Групе Застава возила - Застава Камиони, Застава Инпро, Специјална возила, у којима је запослено нешто више од 1.800 радника, а који са зебњом чекају средину наредне године, кад истиче рок за приватизацију друштвених фирми у реструктурирању пошто, осим за Камионе, до сада није било заинтересованих купаца и евентуалних стратешких партнера. У истом положају је и некадашња Заставина фабрика „21. октобар“, са око 270 преосталих радника, која би, такође, до средине наредне године морала да буде приватизована.

Ивеко поново у игри?

Делегација италијанског ИВЕКО-а поново је, пре десетак дана, сазнаје наш лист, разговарала са надлежнима у Министарству привреде и финансија о евентуалном преузимању Заставе

Камиона. Ти разговори би, тврде наши извори, требало да буду настављени. Италијани су се, иначе, вратили заједно са Фијатом, у септембру 2008. кад су са Владом Србије потписали Меморандум о разумевању којим је било предвиђено формирање заједничке италијанско - српске фабрике за производњу камиона, али је посао зауставила економска криза. Ако је судити по последњим информација, ИВЕКО је, можда, и даље у игри.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/376765/Preprodavci-zaradjuju-na-socijalnoj-korpi>

## НСПЕКТОРИ У КОНТРОЛИ ПРИМЕНЕ ЈЕФТИНИЈИХ АРТИКАЛА

# Препродавци зарађују на социјалној корпи

Г. Авалић

Упоредо са прикључивањем нових трговина у акцију социјалне корпе кренуле су и контролне инспекције да би спречиле евентуалне злоупотребе овог програма. Поједине трговине су зато ограничиле количине робе коју је могуће купити уз боље услове.

Десетак дана од покретања програма социјалне корпе, девет трговинских ланаца и исто толико произвођача одазвало се на позив Министарства трговине понудом по двадесетак артикала по ценама нижим и до 37 одсто.

Како програм социјалне корпе није временски ограничена акција и у њу трговци и произвођачи могу да се укључе и накнадно, последњи се за то одлучио „Интерекс“ који ће од сутра понудити грађанима 18 јефтинијих артикала.

Тржишна инспекција кренула је у контроле и проверу спровођења социјалне корпе у продавницама које је имају, али и евентуалне злоупотребе оних који је нису увели.

- Инспектори ће првенствено проверавати да ли је неко можда огласио поједини артикал као део социјалне корпе а да он то није. Верујемо да у већим продавницама ово неће бити проблем, али је могуће да нека самостална трговинска радња стави лажни натпис „социјална корпа“ како би привукла грађане који не знају праве цене - каже за „Блиц“ Владимир Матовић, саветник у Министарству трговине.

**proizvod je deo programa**

# socijalna korpa

**KAKO SU OBELEŽENI JEFTINIJI PROIZVODI:**

DIS, VERO, UNIVEREKSPORT, AMAN - „Proizvod je deo socijalne korpe“  
 IDEA - „Idealan izbor“  
 MAKSI, TEMPO - „Štedimo za vas“

PRODAVNIKA	BROJ ARTIKALA	POPUST %
DIS	20	4-18
Idea	16	15
Vero	15	2-14
Univereksport	16	5-15
Aman	20	10
Gomeks	14	12-37,5
Merkator i Roda	19	2-32
Delez	19	oko 15
Intereks	18	10-25

Кликни за увећање (+)

Како признају и трговци, чињеница да робу која је у „социјалном корпи“ могу да купују сви може бити предмет злоупотреба. Накупци купују више робе, а затим то продају у радњама широм Србије по већим ценама.

Зато, рецимо, трговински ланац Метро у сарадњи са Министарством још није успео да нађе начин да се прикључи акцији и да јефтиније производе понуди грађанима, а не трговцима који ће на томе додатно зарадити. Неки трговци су се обезбедили од злоупотреба ограничавањем количина на оне које су потребне једном домаћинству. - Транспортна кутија сухомеснатих производа сигурно није за потребе домаћинства - каже Оливера Ђирковић из „Универекспорта“.

### **Видљиво означена понуда**

Део повољније понуде биће у свим трговинама јасно обележени. У ДИС-у, Веру, Универекспорту и Аману изнад њих већ стоји натпис „производ је део програма социјална корпа“. У Идеи су ови производи означени као „идеалан избор“, а Делез је у Макси и Темпо објектима издвојио јефтиније производе под слоганом „Штедимо за вас“.

## Милион људи без посла

У Србији је ове године забележено 792.344 незапослених, али ради се само о онима који су на евиденцији Националне службе за запошљавање (НСЗ), док је без посла готово милион лица, рекао је данас државни секретар у Министарству рада и социјалне политике, Драги Видојевић.

На евиденцији НСЗ је 792.344 незапослених

"Министарство је у протеклих пола године пажљиво анализирано рад НСЗ и када погледамо колико је новца утрошено нисмо задовољни резултатима, јер је прошле године запослено 200.000 преко НСЗ, али је исто толико њих и остало без посла, тако да је ефекат раван нули", рекао је Видојевић Тањугу.

Напомињујући да је Србија достигла "рекорд када је у питању стопа незапослености", он је приметио "да је чињеница да градјани у својој земљи не могу да живе од свог рада, алармантна".

Влада према речима Видојевића, мора обезбедити одредјене мере и активности како би привукла страни капитал, "јер у времену у коме живимо, то је услов без кога се не може даље".

Бољи резултати на пољу запошљавања, како је рекао, могу се очекивати уколико ниво инвестиција у овој години буде више од милијарду евра.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/kraj-agonije-petsto-radnika-na-biro-27-u-razvojni-fond>

## КРАЈ АГОНИЈЕ: Петсто радника на биро, а 27 у Развојни фонд

**Радници који су били запослени у Развојној банци Војводине узимају отпремнине и напуштају стара радна места. Од 529 запослених само 27 ће прећи на рад у Развојни фонд Војводине, за њих отпремнина нема.**

Остатак од 502 узео је 300 евра по години стажа или оно што им је законом гарантовано уколико је било повољније по њих, плус регрес за ову годину и јубиларне награде. Отпремнине су узели и радници који би ускоро могли добити ангажман у РБВ у стечају. То за ново радно место у старој банци није препрека.

А шта даље?

Док се не оконча стечајни поступак, у РБВ-у је потребно око 150 радника. По речима председнице Основне организације синдиката ШШ сада већ бивше банке Светлане Новаковић, обећано је да ће првенство при запошљавању у РБВ-у у стечају имати социјално угрожени. Стечај ће водити Агенција за осигурање депозита, а они су затражили списак људи који су социјално угрожени и посао им је преко потребан. Броји 70 радника, а на њему је највише инвалида, самохраних родитеља и брачних другова који су обоје радили у банци. Посебно ће бити заштићене и труднице, а по подацима Синдиката њих је 41. На надлежнима у Агенцији је да изабере. Ту, наравно, социјални критеријум не може бити једино мерило. Када било која банка доспе до стечаја, у том поступку су међу потребним кадровима на првом месту правници и рачуновође. Наравно, треба и других, али мање.

Од краја марта у банци ради још једна синдикална организација - Виртус. Они су се јуче обратили медијима и траже поништење свих одлука које нису њуховом интересу. То се односи на високе отпремнине, избор људи који ће радити у банци у стечају...

*Д. Вујошевић*

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/ostavljeno-100000-radnika-da-prezivi-na-minimalcu>

## **Остављено 100.000 радника да преживи на минималцу**

**Висина минималне зараде у Србији ове године неће се мењати и износиће 115 динара по радном часу. Тако се десило оно што се и претпостављало, а одлуку је донела Влада Србије јер договор синдиката и послодаваца о висини минималне зараде није постигнут.**

Да подсетимо, синдикати су тражили да се минимална цена рада повећа са 115 динара по радном часу на 130, док су послодавци указивали на то да места за повећање нема, као и да би евентуално повећање минималне цене рада у Србији негативно утицало на инвеститоре. Будући да договора није било, Влада Србије, која такође није била за повећање минималне цене рада (њени представници нису се појавили на првој седници Социјално-економског савета на којој је требало да се разговара о томе), је „пресекла” и одлучила да садашњи износ минималне зараде остане исти до краја године.

Одлука Владе Србије да се висина минималне цене рада, која важи од лане, задржи до краја ове године, како је за „Дневник” рекао председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић, изазвала је велико незадовољство синдиката. Ипак, рекао је он, протеста синдиката неће бити.

– Незадовољни смо због одлука Владе Србије да се минимална зарада не повећава јер сматрамо да је било простора да се то уради – каже Орбовић. – Став синдиката је био да је потребно да се минимална цена рада увећа за прошлогодишњи износ инфлације од периода када је била утврђена висина минималне зараде за прошлу годину, односно најмање пет посто.

По његовим речима, због те одлуке биће погођено више од 100.000 запослених који примају минималну зараду. Он је указао на то да ће, будући да је цена рада непромењена, радници који

примају минималац бити у веома тешком положају јер је много тога поскупело док су њихова примања остала иста.

– Пошто запослених који примају минималну зараду има доста, јасно је да ће много породица бити погођено тиме што је минимална цена рада остала иста као лане. Наравно, не може се прецизирати који слој људи је највише погођен, али је сигурно да је реч о онима који, углавном, раде на пословима с нижим степеном образовања. Уз њих, то је и много оних који раде у предузећима која имају проблеме у пословању. Будћи да је стање у привреди Србије познато, тешко је рећи који ће део наше земље бити највише погођен одлуком о немењању минималне зараде, али је готово извесно да је то јут, што, наравно, не значи да је слика у другим деловима боља – каже Орбовић.

Иначе, садашња минимална цена рада важи од прошле године, а тада је, за разлику од ове године, повећана 12,5 посто. Тако је минимална цена рада била и остала 115 динара по радном часу, а минимална зарада 20.010 динара, док је одбијен предлог синдиката да се минимално по сату заради 130 динара, што би минималац довело до цифре од око 22.400 динара.

Тешко је рећи да ли се с тим износима (и без повећања и с њим) може преживети цео месец, али будући да је Влада Србије донела одлуку да се минимална зарада не промени, вероватно су надлежни израчунали да је могуће.

Подсећања ради, само за векну хлеба и литар млека месечно треба око 3.750 динара, или готово четвртина минималне зараде, па је реално тешко поверовати да ће се између два парчета хлеба наћи нешто. А треба платити и комуналне трошкове, струју, обући се и обути, бар понекад, школовати децу... и сасвим је сигурно да ни две минималне зараде не могу „покрыти” трошкове скоромног живота. О превозу, куповини нечега што није нужно сувишно је говорити.

Ипак, надлежни су израчунали да се с двадесетак хиљада динара може пребродити месец дана, дочекати нов и поново све из почетка. И да је додатне две хиљаде – превише.

*Д. Млађеновић*

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/alarm-upaljen-jede-se-sve-manje-hleba>

## **Аларм упаљен, једе се све мање хлеба**

**Време је да се власт озбиљно позабави економијом ове земље јер, ако ишта треба да упали аларм, то је чињеница да у Србији пада и потрошња хлеба. Како пада стандард, тако пада потрошња најскупље хране, а науштрб тога расте потрошња хлеба.**

Међутим, када немамо пара ни за векну, онда је време да се хитно реагује. Није нам било за похвалу то што смо у Европи предњачили по потрошњи хлеба јер смо том намирницом компезовали недостатак воћа, поврћа, млека и меса, али сада нам и векна бежи с трпеза.

Експерт у Привредној комори Србије Војислав Станковић каже за наш лист да је прошле године потрошено 2,4 одсто хлеба и пецива мање него 2011. године, као и 6,5 одсто меса, 4,7 одсто млека и 4,5 одсто шећера мање, а смањена је и потрошња воћа и поврћа.

– По потрошњи хране значајно заостајемо за развијеним земљама Европе, док низак животни стандард доприноси смањеном обиму промета и потрошње пољопривредно-прехранбених производа – истакао је он.

Колико су нам трпезе сиромашне, најбоље се види када годишњу потрошњу неке намирнице прерачунамо у дневну. Тако испада да становник Србије дневно поједе 115 грама меса, 280 грама хлеба и попије мало више од пола шоље млека. Укупна потрошња хлеба и пецива 2011. била је 107,3 килограма по члану домаћинства, прошле године 104,7 килограма, док је укупна потрошња свих врста свежег меса 2012. износила 41,9 килограма, што је 6,5 процената мање него годину раније. Када је о месу реч, убедљиво смо највише трошили свињетине, а потом пилетине јер је производња живинског меса јефтинија, краћи су циклуси тога. Међутим, сада ни те врсте меса не можемо себи да приуштимо у некадашњим количинама.

*С. Глушчевић*

*Цео текст може се прочитати у штампаном издању од 10. априла 2013.*

### **Пазари све тањи**

Месо је током прошле године предњачило по расту цена, што је преполовило куповине у месарама. За годину дана поскупело је, у просеку, 18,4 посто. Статистика показује пад промета у трговинама од око 25 одсто на месечном нивоу.